玉 内 城市統和 亞姓生活

米兰冬奥会和冬残奥会奖牌发布

新华社罗马7月15日电(记者徐欣涛 刁泽)15日,2026年米兰—科尔蒂纳冬奥会和冬残奥会奖牌在意大利威尼斯的威尼托大区政府总部正式发布。奖牌的正反面都采用两个半圆连接在一起的设计,象征着米兰与科尔蒂纳两座城市的携手合作,更承载着胜利之魂与为实现梦想所付出的拼搏。

米兰冬奥会品牌、形象与视觉总监拉法埃拉·帕尼耶参与了奖牌的设计,她在接受新华社记者采访时表示:"两枚半圆奖牌通过奥林匹克与残奥会的价值观连接在一起,它们代表着运动员走到这一步所付出的努力,也代表着运动员的家人、教练员、理疗师等整个团队的努力。"

据帕尼耶介绍,奖牌正面分别 是奥运五环及残奥会标志,背面则 分别为米兰冬奥会及冬残奥会的标志。"冬残奥会奖牌背面刻有盲文, 便于视障人士辨认具体项目。此外,奖牌侧面还有特殊标记,表明这 枚奖牌是金牌、银牌还是铜牌。"帕



发布活动现场拍摄的2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会奖牌。新华社记者 李京 摄

尼耶说。

据了解,本届冬奥会和冬残奥会奖牌由意大利国家造币印钞局打造,采用环保、无毒、可回收的保护涂层制成,制作奖牌所用能源全部来自可再生能源。

"奖牌不仅是一份奖赏,更是意

大利的心跳。它们代表着意大利的 创意、对体育的激情以及意大利之 美。"米兰冬奥会组委会主席乔瓦 尼·马拉戈说。

米兰冬奥会将于2026年2月6日至2月22日举行,米兰冬残奥会将于2026年3月6日至3月15日举行。

"传递能量方块"开启

未来一个月机器人将在北京街头"快闪"



2025世界人形机器人运动会"能量方块传递"活动现场。 新华社发

新华社北京7月16日电(记者阳鄉)全球首个以人形机器人为参赛主体的综合性盛会——2025世界人形机器人运动会将于8月14日至17日在北京举办。作为赛事重磅活动,机器人"能量方块传递"于7月15日在八达岭长城正式启动,并将

持续至运动会开幕。

启动仪式上,八台机器人运动员在长城完成首次传递任务,精准协作点亮"能量方块"。未来一个月,机器人队伍将佩戴"能量方块",遍历首都双奥遗产、世界遗产、文化、科技等地标,以"智慧足迹"勾勒城市全景。

能量传递最后一站将回到运动会主会场——奥运场馆国家速滑馆。所有的"能量方块"汇集在一起组成"智芯"本体。开幕式上"智芯"将被点亮,并在运动会期间持续闪烁,最终在闭幕式上熄灭并留存。除了如同奥运圣火传递的纪念意义,在未来的各界运动会传承中,"智芯"将记录机器人的数据和记忆,成为一部可触摸的人形机器人进化史。

据了解,2025世界人形机器人运动会的口号为"智竞向未来",

"智"是人工智能的尖端突破,也是精密算法的完美演绎。每一个奔跑、跳跃、对抗的人形机器人,都是人类科技与智慧的精彩呈现;"竞"凝结着公平竞争、尊重对手、超越自我的体育精神,象征着速度、力量、策略与协作的巅峰较量。人类挑战未知、突破极限永无止境,人形机器人赛场竞技,是对当下科技进步的集中展示,也是对一起"向未来"美好愿景的真实畅想。

据悉,未来一个月,机器人将在北京街头"快闪",还会通过动作展示、协同任务等互动形式,让公众近距离感受科技细节,共同打造全民参与的科技嘉年华。同时,"人类伙伴"也将加入传递行列,公众可为"能量方块"注入互动能量,让每一次传递成为科技与人心的连接,让前沿技术走出实验室,传递触手可及的生活温度。

江西龙南:高山密林里的"世外桃源"

新华社南昌7月17日电(记者刘佳敏)江西南部,龙南的青山翠谷间,376座围屋错落分布。这里汇集了赣南70%以上的围屋,被誉为"围层之都"。

在魏晋南北朝至宋元之交,战 乱硝烟数度漫卷中原,客家先民陆续背负行囊南迁。他们踏入龙南这 片山高林密的"世外桃源",用黄土 穷筑起集家、祠、堡于一体的围屋。

被众多古围屋簇拥着的关西新围尤其夺目。关西新围始建于1798年,耗时29年建成,建筑面积逾万平方米。从高空俯瞰,如精密的天地罗盘,9幢18厅沿中轴线次第铺展,前后3进,5组并列,是不可多得的保存完整、功能齐全、工艺精良的方形客家围屋。

围屋的设计,体现了古人生存的智慧。关西新围四角炮楼高耸,墙体敦厚。东西两门看似平常,内里却有三重玄机。外层铁板门密布钉刺,中层五根巨木横闩,顶层暗藏千斤闸门。若遇外敌,层层落下,可谓"一夫当关,万夫草开"。

30公里外的乌石围另藏乾坤。

这座始建于1582年的围屋,以"前方后圆"的独特形制践行着"天圆地方"的东方哲学。前方厅堂为阳,后部半圆围廊为阴。青石板庭院以卵石嵌就的万字纹代表万寿万全,叠钱纹祈愿富庶吉祥,至今依旧清晰可见。

在龙南,围屋已不只是静态的 文物。它们正经历一场深刻的"活 化"蜕变,从尘封的历史中走来,焕 发出新的生机。

龙南市启动了系统性的围屋保护修缮行动,建立起政府部门主导、国有企业参与、社会资本引入、产权人配合的联动机制,已累计投入1.5亿元,完成了92座围屋的修缮工作。

行走在龙南,处处可见客家围屋的印记:街巷道路旁的灯柱上,龙南百围的剪影次第流转;高铁站的候车大厅里,抬头可见天花板上整齐排列着一个个方形围屋样式的浮雕;乡镇村落的白墙灰瓦间,随处能看到夯土墙围成的方正院落。"围屋是龙南人的生活底色,更是递给世界的名片。" 赣南客家围屋营造技艺国家级非遗代表性传承人钟彦鹏说。

位于龙南市濂江畔的世界客家 民俗文化城,是2023年世界客属恳 亲大会的主会场所在地。在这里, 传统围屋9幢18厅的布局,转化为会 展、商业、文旅的复合功能区。

空中俯瞰世客城,龙雁塔、乌石 围酒店与周边民居群落等建筑巧妙 构成磅礴的"客"字,围屋封闭的防 御符号,转化为客家人"开门迎客" 的开放标志。

龙南,这座"围屋之都"的创新 实践,守住了客家人的乡愁记忆,也 成为驱动龙南文旅融合与乡村振兴 的强大引擎。今年1至4月,龙南接 待游客达333.3万人次。

昔日沉寂的围屋,如今成了村民家门口的"致富屋"。"从前守着老屋愁生计,如今坐在家里迎客来。" 燕翼围老住户赖飞英说,她在围屋内卖土产米酒,月人三四千元。

"炮楼守四方是'定',巷道通八面是'变',守住根本,才能走得远。" 龙南市客家和阳明文化研究中心主 任潘平说,这种"守根本、求变通"的 东方智慧,指引着龙南在保护历史中 开拓未来,在传承文脉中创新发展。

教育部: 严控暑期作业总量

记者7月16日从教育部获悉,暑假期间,汛期、假期交织叠加,安全风险加大,各类安全事件易发高发,教育部办公厅近日印发通知,就做好2025年中小学暑期安全工作进行部署,保障广大中小学生度过一个平安快乐的假期,明确要求严控暑期作业总量。

通知明确,各地教育行政部门和学校要严格落实教育部有关要求,坚决遏制节假日上课补课、提前开学、延迟放假等屡禁不止、造成学生学业负担过重的问题。要坚持劳逸结合、综合发展、健

康成长原则,严控暑期作业总量,科学规范作业布置,坚决杜绝用手机布置作业、让学生利用手机完成作业或要求家长检查批改作业等现象,有效减轻学生过重课业负担,确保广大师生度过一个平安、健康、快乐的假期。

通知要求加强安全教育,提升防范能力。暑假期间,要充分利用各类新闻媒体特别是网络新媒体,广泛开展安全教育,及时发布安全提示,提醒学生增强安全意识,注意自身安全,严防各类安全事件发生。

新华社(记者施雨岑)

上半年我国邮政寄递业务量破千亿件

新华社北京7月16日电 (记者叶昊鸣)记者16日从国 家邮政局获悉,今年上半年, 我国邮政行业寄递业务量累 计完成1045.1亿件,同比增 长16.9%。其中,快递业务量 累计完成956.4亿件,同比增 长19.3%。

据国家邮政局有关负责人介绍,今年上半年,我国邮政行业业务收入累计完成8730.9亿元,同比增长8.3%。其中,快递业务收入累计完成7187.8亿元,同比增长10.1%。

这名负责人表示,今年 上半年,我国同城快递业务 量累计完成78.8亿件,同比增 长6.2%; 异地快递业务量累计完成857.4亿件, 同比增长20.6%; 国际/港澳台快递业务量累计完成20.2亿件, 同比增长22.5%。

这名负责人说,今年上半年,我国东、中、西部地区快递业务量比重分别为71.6%、19.3%和9.1%,快递业务收入比重分别为74%、15.5%和10.5%。与去年同期相比,中部地区快递业务量比重上升0.8个百分点,快递业务收入比重上升0.5个百分点;西部地区快递业务量比重上升0.6个百分点,快递业务收入比重上升0.3个百分点

中欧班列中通道 今年以来出入境班列达2000列

记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,截至7月15日,作为中欧班列中通道唯一进出境口岸,二连浩特铁路口岸今年以来出入境中欧班列已达2000

为提升中欧班列通行效率,二连浩特铁路口岸与蒙古国扎门乌德站推行"两站一体化"运输模式,通过"日对话、月会晤"对话机制,互通国境站间车流情况,精准铺排列车到开计划。

"我们还依托'数字口岸' 系统持续推进无纸化通关, 加强与海关、边检等联检单位沟通协调,提高中欧班列通关审核、边检查验、换装放行等环节效率。"中国铁路呼和浩特局集团有限公司二连站调度车间主任云志俊说,目前中欧班列边检查验时间已缩短至30分钟内。

作为我国中欧班列中通道的重要节点,二连浩特铁路口岸出入境中欧班列线路达到73条,辐射国内24个省(区、市)的60余个城市,通达德国、波兰等10多个国家的70多个城市或站点。

新华社(记者李志鹏 朱文哲)

近三年全国城乡残疾人就业率 提高4.8个百分点

新华社北京7月16日电(记者魏冠宇)记者16日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上获悉,《促进残疾人就业三年行动方案(2022—2024年)》实施以来,全国城乡残疾人新增就业累计164.8万人,就业率提高4.8个百分点。

中国残联副主席、副理事长李冬梅说,三年间实名培训城乡残疾人142.7万人次,残疾人就业技能进一步提升;高校残疾人应届毕业生已连续五年100%建立服务档案,有就业意愿残疾人高校毕业生就业率已连续五年超过85%。

作为首期三年行动的延续,国办日前印发《促进残疾人就业三年行动方案(2025—2027年)》。方案由中国残联会同30家部门单位共同制定,实施10项行动。

中国残联、国家发展改革委、人力资源社会保障部和农业农村部有关负责人, 在国务院政策例行吹风会上介绍了第二期三年行动方案 有关情况。

中国残联教育就业部主任任占斌介绍,第二期三年行动是"精准滴灌",既要解决残疾人"有没有岗位"的问题,更要解决"适不适合""稳不稳定"的痛点。